
Родительское собрание  в средней группе«Особенности  развития детей пятого года 

жизни.» от 3.октября 2020 г. 

«Начало учебного года-начало нового этапа в жизни детского сада и его воспитанников» 

Цели: Знакомство родителей с требованиями программы воспитания и обучения в 

детском саду детей 4-5 лет 

Участники: воспитатели, родители. 

Повестка дня. 

1. Возрастные особенности  детей «Ребенок 4-5 лет». 

2. Проведение профилактической работы по вопросам безопасности дорожного движения, 

и профилактики детского травматизма. 

3. Выбор родительского комитета 

4. Разное. 

Подготовительный этап 

Подготовка дипломов за участие в конкурсах . 

Ход мероприятия 

Добрый вечер, уважаемые родители! Я очень рада видеть вас в нашей уютной группе! 

Хочется поздравить вас с тем что Ваши дети стали еще на один год взрослее, Мы теперь 

средняя группа. Коротко о том ,что предстоит вашим деткам узнать и чему научиться в 

этот год. 

Мы работает по программе «От рождения до школы» под редакцией, Н. Е. Веракса М. А. 

Васильевой и Т. С. Комаровой.  

Цель: построение целостной системы, обеспечивающей оптимальные условия для 

укрепления физического и психического здоровья. 

Задачи: 

 совершенствование физического и эмоционального благополучия детей 

посредством введения оздоровительных мероприятий; 

 развитие хорошего самочувствия и стабильной активности каждого ребенка, 

развитие его адаптационных возможностей (вновь поступивших детей); 

 проведение просветительской работы по охране и укреплению психофизического 

здоровья детей с родителям; 

 Формирование потребности семьи (родителей) ребѐнка в здоровом образе 

жизнедеятельности и личного примера в укреплении и сохранении здоровья; 

 Сделать родителей активными участниками педагогического процесса. 

 

ВОЗРАСТНЫЕ И ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ВОСПИТАННИКОВ 

ПЯТОГО ГОДА ЖИЗНИ.    

  К пяти годам складывается «психологический портрет» личности, в котором 

важная роль принадлежит компетентности, в особенности интеллектуальной (это возраст 

«почемучек»), а также креативности. 

Физическое развитие. 
В этом возрасте продолжается рост всех органов и систем, сохраняется 

потребность в движении. Двигательная активность становится целенаправленной, 

отвечает индивидуальному опыту и интересу, движения становятся осмысленными, 

мотивированными и управляемыми. Сохраняется высокая эмоциональная значимость 

процесса деятельности для ребѐнка, неспособность завершить еѐ по первому требованию. 

Появляется способность к регуляции двигательной активности. У детей появляется 

интерес к познанию себя, своего тела, его строения, возможностей. У детей возникает 

потребность действовать совместно, быстро, ловко, в едином для всех детей темпе; 



соблюдать определѐнные интервалы во время передвижения в разных построениях, быть 

ведущим. Уровень функциональных возможностей повышается. 

Позитивные изменения наблюдаются в развитии моторики. Дошкольники лучше 

удерживают равновесие, перешагивая через небольшие преграды, нанизывают бусины (20 

шт.) средней величины (или пуговицы) на толстую леску. 

В 4 – 5 лет у детей совершенствуются культурно-гигиенические навыки (хорошо 

освоен алгоритм умывания, одевания, приѐма пищи), они аккуратны во время еды, умеют 

правильно надевать обувь, убирают на место свою одежду, игрушки, книги. В 

элементарном самообслуживании (одевание, раздевание, умывание и др.) проявляется 

самостоятельность ребѐнка.  

Социально-коммуникативное развитие. 

К 5 годам у детей возрастает интерес и потребность в общении, особенно со 

сверстниками, осознание своего положения среди них. Ребѐнок приобретает способы 

взаимодействия с другими людьми. Использует речь и другие средства общения для 

удовлетворения разнообразных потребностей. Лучше ориентируется в человеческих 

отношениях: способен заметить эмоциональное состояние близкого взрослого, 

сверстника, проявить внимание и сочувствие. У детей формируется потребность в 

уважении со стороны взрослого, для них оказывается чрезвычайно важной его похвала. 

Это приводит к их повышенной обидчивости на замечания. Повышенная обидчивость 

представляет собой возрастной феномен. Совершенствуется умение пользоваться 

установленными формами вежливого обращения. 

В игровой деятельности появляются ролевые взаимодействия. Они указывают на 

то, что дошкольники начинают отделять себя от принятой роли. В процессе игры роли 

могут меняться. В этом возрасте начинают появляться постоянные партнѐры по игре. В 

общую игру может вовлекаться от двух до пяти детей, а продолжительность совместных 

игр составляет в среднем 15-20 мин. 

Ребѐнок начитает регулировать своѐ поведение в соответствии с принятыми в 

обществе нормами; умеет довести начатое дело до конца (соорудить конструкцию, убрать 

игрушки, соблюдать правила игры и т. п.)  -  проявление произвольности. 

У детей начинает формироваться способность контролировать свои эмоции в движении, 

чему способствует освоение ими языка эмоций (гаммы переживаний, настроений). 

Эмоциональность пятилетнего ребѐнка отличается многообразием способов выражения 

своих чувств: радости, грусти, огорчения, удовольствия. Ребѐнок способен проявить 

сочувствие, сопереживание, которое лежит в основе нравственных поступков. 

К 5-ти годам в элементарном выполнении отдельных поручений (дежурство по столовой, 

уход за растениями и животными) проявляется самостоятельность. 

Речевое развитие. 

Изменяется содержание общения ребѐнка и взрослого. Оно выходит за пределы 

конкретной ситуации, в которой оказывается ребѐнок. Ведущим становится 

познавательный мотив. Информация, которую ребѐнок получает в процессе общения, 

может быть сложной  и трудной для понимания, но она вызывает интерес.   

В речевом развитии детей 4-5 лет улучшается произношение звуков (кроме 

сонорных) и дикция. Речь становится предметом активности детей. Они удачно 

имитируют голоса животных, интонационно выделяют речь тех или иных персонажей. 

Интерес вызывают ритмическая структура речи, рифмы. Развивается грамматическая 

сторона речи. Дети занимаются словотворчеством на основе грамматических правил. Речь 

детей при взаимодействии друг с другом носит ситуативный характер, а при общении с 

взрослым становится вне ситуативной. 

В познавательном развитии 4-5 летних детей характерна высокая мыслительная 

активность. 5-ти летние «почемучки»  интересуются причинно-следственными связями в 

разных сферах жизни (изменения в живой и неживой природе, происхождение человека), 

профессиональной деятельностью взрослых и др., то есть начинает формироваться 



представление о различных сторонах окружающего мира. К 5-ти годам более развитым 

становится восприятие. Дети оказываются способными назвать форму, на которую похож 

тот или иной предмет. Они могут вычленять в сложных объектах простые формы и из 

простых форм воссоздавать сложные объекты. Дети способны упорядочить группы 

предметов по сенсорному признаку – величине, цвету; выделить такие параметры, как 

высота, длина и ширина. Совершенствуется ориентация в пространстве. Возрастает объем 

памяти. Дети запоминают до 7-8 названий предметов. Начинает складываться 

произвольное запоминание: дети способны принять задачу на запоминание, помнят 

поручения взрослых, могут выучить небольшое стихотворение и т.д. Начинает 

развиваться образное мышление. Дети оказываются способными использовать простые 

схематизированные изображения для решения несложных задач. Увеличивается 

устойчивость внимания. Ребѐнку оказывается доступной сосредоточенная деятельность в 

течение 15-20 минут. 

Усложняется конструирование. Постройки могут включать 5-6 деталей. Формируются 

навыки конструирования по собственному замыслу, а также планирование 

последовательности действий. 

Художественно-эстетическое развитие 

На пятом году жизни ребѐнок осознанно воспринимает произведения 

художественно-изобразительно-музыкального творчества, легко устанавливает простые 

причинные связи в сюжете, композиции и т.п., эмоционально откликается на отражѐнные 

в произведении искусства действия, поступки, события, соотносит увиденное со своими 

представлениями о красивом, радостном, печальном, злом и т.д. У ребѐнка появляется 

желание делиться своими впечатлениями от встреч с искусством, с взрослыми и 

сверстниками. Продолжает развиваться воображение. Формируются такие его 

особенности, как оригинальность и произвольность. Дети могут самостоятельно 

придумать небольшую сказку на заданную тему. 

Значительное развитие получает изобразительная деятельность. Рисунки 

становятся предметным и детализированным. В этом возрасте дети рисуют предметы 

прямоугольной, овальной формы, простые изображения животных. Дети могут 

своевременно насыщать ворс кисти краской, промывать по окончании работы. 

Графическое изображение человека характеризуется наличием туловища, глаз, рта, носа, 

волос, иногда одежды и еѐ деталей. Дети могут вырезать ножницами по прямой, 

диагонали, к 5 годам овладевают приѐмами вырезывания предметов круглой и овальной 

формы. Лепят предметы круглой, овальной, цилиндрической формы, простейших 

животных, рыб, птиц. 

 

 

Музыкальная деятельность. 
К 5-ти годам ребѐнок выполняет элементарные танцевальные движения (пружинка, 

подскоки, кружение и т.д.). Может петь протяжно, при этом вместе начинать и 

заканчивать пение. Развитию исполнительской деятельности способствует доминирование 

в данном возрасте продуктивной мотивации (спеть песню, станцевать танец, сыграть на 

инструменте). Дети делают первые попытки творчества. 

Основные достижения возраста связаны с развитием игровой деятельности; появлением 

ролевых и реальных взаимодействий; с развитием изобразительной деятельности; 

конструирование по замыслу; совершенствованием восприятия, 

Развитием образного мышления и воображения; развитием памяти, внимания, речи, 

познавательной мотивации, совершенствования восприятия; формирования потребности в 

уважении со стороны взрослого, появление обидчивости, конкурентности, 

соревновательности со сверстниками, дальнейшим развитием образа «Я ребѐнок», его 

детализацией. 



 

Каждый ребенок развивается по-разному, у каждого свой путь и темп развития. Но все же 

есть нечто общее, что позволяет охарактеризовать детей, их возрастные особенности.. 

Возраст 4—5 лет справедливо называют средним дошкольным. Ближе к пяти годам у 

детей начинают проявляться черты, свойственные дошкольникам старшего возраста: 

некоторая произвольность психических процессов, рост познавательных интересов и 

самостоятельности, попытки объяснить интересующие их явления окружающей жизни. 

Любознательность, потребность в самостоятельности и активности, в свою очередь, 

благотворно влияют на психику и поведение. Эти черты, например, облегчают ребенку 

пятого года жизни освоение норм родного языка и функций речи. 

Вместе с тем неустойчивость настроения, внимания, эмоциональная ранимость, 

конкретность и образность мышления, увлеченность игрой и игровыми ситуациями 

сближают детей пятого года жизни с младшими дошкольниками. И расширяющиеся на 

данном возрастном этапе возможности воспитания и обучения детей не могут быть 

реализованы без знания и учета этой двойственности развития. 

Нашей с вами целью является не только обучение детей ,но и воспитание. Работая сообща 

мы можем вырастить замечательных отзывчивых, доброжелательных и грамотных детей. 

Данная программа содержит 5 образовательных областей: 

1 Социально-коммуникативное.2Позновательное развитие.3Речевое развитие 

4Художественно-эстетическое.5Физическое развитие 

У нас проходит 10 занятий в неделю, каждое из них длится 20 минут : 

-3 занятия по физической культуре, одно из них на свежем воздухе 

-2 музыкальных занятия 

-Ознакомление с окружающем миром,Развитие речи, чтение художественной литературы 

-ФЭМП,Изобразительная деятельность, лепка, аппликация 

Каждое утро в 8.00 у нас проходит утренняя гимнастика (зарядка, длятся она 10 минут.. 

(Уважаемые родители прошу не опаздывать, от зарядки зависит физический и 

эмоциональный настрой ребенка на весь день. Если  опоздали, дождитесь, когда она 

закончится, не забываем приносить форму.) 

Каждую вторую неделю у нас проходят :физкультурный досуг 

 и первую и четвертую неделю  музыкальный досуг .. 

Так же с детьми проводятся индивидуальные работы по освоению и закреплению той или 

иной образовательной области. 

Занятия проводятся в игровой форме  с понедельника по пятницу. 

1. Познавательное развитие – мы знакомим детей с понятиями: «Люди – сравнение 

людей разного возраста и пола, разного эмоционального состояния, особенностями 

внешности. Разнообразие рода занятий взрослых (дети учатся узнавать и называть 

людей отдельных профессий) . 

2. Знакомим детей с правилами культуры поведения, общения со взрослыми и 

сверстниками (называть по имени отчеству, обращаться к старшим на вы) 

3. Знакомим с понятием семья и члены семьи. 

4. Знакомим с понятием «Родной город» - учим называть некоторые городские 

объекты, транспорт, изготавливаем аппликации и поделки 

Математическое развитие 

1. В средней группе дети должны знать цвета спектра; оттенки – светло – зелѐный, 

темно - зеленой, геометрические фигуры, воссоздавать их из частей; 

2. сравнивать предметы по форме, размеру, цвету, толщине, выделять признаки 

отличия и сходства, описывать предметы, называя 3 – 4 основных свойства предметов. 

3. дети должны знать счет до 5 

Содействовать гармоничному физическому развитию детей; 



Целесообразно развивать быстроту, скоростно – силовые качества, выносливость, 

гибкость, развитие координации и силы. 

Соблюдение и контроль правил в подвижных играх. 

Умение ориентироваться в пространстве. 

Дети узнают о том, что можно выполнять общеразвивающие упражнения в разном 

темпе, узнают основные требования к технике ловли и отбивания меча, узнают новые 

спортивные упражнения, 

Социально –коммуникативное развитие 

1Нравственное воспитание- 

2 Развитие игровой деятельности (с. р. и.) 

3 Ребенок в семье и сообществе 

4 Формирование позитивных установок к труду и творчеству 

5 Формирование основ безопасности 

Речевое развитие  

1 Развитие речи 

2 Приобщение к худ. литературе 

Художественно –эстетическое развитие 

1 Приобщение к искусству 

2 Изобразительная деятельность,учим пользоваться ножницами. 

3 Конструктивно-модельная деятельность 

4Музыкальная 

5Развитие игровой деятельности (театр. И др.) 

Физическое развитие 

1Начальное представление о здоровом образе жизни 

2 физическая культура 

Мероприятия, утренники, тематические занятия . 

1 Праздник осени 

2 «День матери» 

3 Новый год 

4 23 февраля «День защитника отечества» 

5 8 марта «Международный женский день» 

6 Праздник весны 

7 9 мая «День победы» 

Правила поведения родителей на данных мероприятиях: 

1 Вход в сменной обуви 

2 Во время праздника детей к себе не звать, руками не махать. 

Ваш ребенок вырос, а это значит ,что у него могут появиться интересы, увлечения, 

также может измениться характер. 

В нашей группе правильно организованна развивающая предметно-пространственная 

среда, которая позволяет каждому малышу найти занятие по душе, поверить в свои 

силы и способности, научиться взаимодействовать с педагогами и сверстниками, 

понимать и оценивать их чувства и поступки, а именно это лежит в основе 

развивающего обучения. Все это для комфортного пребывания ваших детей в детском 

саду. 

2 вопрос 

Уважаемые родители каждый из нас заботится о здоровье и жизни своего ребенка. 



Поэтому в совместных прогулках ,на улице объясняйте детям правила поведения на 

дорогах. Вы для ребенка  пример.Хорошей привычкой станет остановиться перед тем, 

как перейти дорогу. Понаблюдайте вместе с ним как поворачивают машины, какой 

они при этом включают сигнал. Учите переходить дорогу строго по пешему 

переходу.Учите ребенка быть грамотным пешеходом. 

Рекомендации для родителей по обучению детей ПДД. 
При выходе из дома. 

Если у подъезда дома возможно движение, сразу обратите внимание ребенка, нет ли приближающегося 

транспорта. Если у подъезда стоят транспортные средства или растут деревья, приостановите свое движение 

и оглядитесь – нет ли опасности. 
При движении по тротуару. 

- Придерживайтесь правой стороны. 
- Взрослый должен находиться со стороны проезжей части. 
- Если тротуар находится рядом с дорогой, родители должны держать ребенка за руку. 
- Приучите ребенка, идя по тротуару, внимательно наблюдать за выездом машин со двора. 
- Не приучайте детей выходить на проезжую часть, коляски и санки везите только по тротуару. 
Готовясь перейти дорогу 
- Остановитесь, осмотрите проезжую часть. 
- Развивайте у ребенка наблюдательность за дорогой. 
- Подчеркивайте свои движения: поворот головы для осмотра дороги. Остановку для осмотра дороги, 

остановку для пропуска автомобилей. 
- Учите ребенка всматриваться вдаль, различать приближающиеся машины. 
- Не стойте с ребенком на краю тротуара. 
- Обратите внимание ребенка на транспортное средство, готовящееся к повороту, расскажите о сигналах 

указателей поворота у машин. 
- Покажите, как транспортное средство останавливается у перехода, как оно движется по инерции. 
При переходе проезжей части 
- Переходите дорогу только по пешеходному переходу или на перекрестке. 
- Идите только на зеленый сигнал светофора, даже если нет машин. 
- Выходя на проезжую часть, прекращайте разговоры. 
- Не спешите, не бегите, переходите дорогу размеренно. 
- Не переходите улицу под углом, объясните ребенку, что так хуже видно дорогу. 
- Не выходите на проезжую часть с ребенком из-за транспорта или кустов, не осмотрев предварительно 

улицу. 
- Не торопитесь перейти дорогу, если на другой стороне вы увидели друзей, нужный автобус, приучите 

ребенка, что это опасно. 
- При переходе по нерегулируемому перекрестку учите ребенка внимательно следить за началом движения 

транспорта. 
- Объясните ребенку, что даже на дороге, где мало машин, переходить надо осторожно, так как машина 

может выехать со двора, из переулка. 
При посадке и высадке из транспорта 
- Выходите первыми, впереди ребенка, иначе ребенок может упасть, выбежать на проезжую часть. 
- Подходите для посадки к двери только после полной остановки. 
- Приучите ребенка быть внимательным в зоне остановки – это опасное место (плохой обзор дороги, 

пассажиры могут вытолкнуть ребенка на дорогу). 
Несколько советов родителям. 
  По дороге в детский сад или из него проводите беседы с детьми о безопасном поведении на улице. 

Дисциплина на улице – залог безопасности пешеходов, докажите это ребенку на собственном примере. 
Яркая одежда помогает водителю увидеть ребенка, а блеклая - затрудняет   видение. Ребенку трудно 

разглядеть, что делается на улице, если на глаза надвинут капюшон или обзор закрывает зонт. 
Чтобы ребенка легче было увидеть на улице, его надо одевать в одежду неоновых цветов с отражающими 

полосками или специальными отражателями. 
Чтобы никогда не попадать в сложные положения, надо знать и соблюдать Правила дорожного движения! 
  Безопасность вашего ребенка   зависит от ВАС. Берегите жизнь и здоровье ребенка – они бесценны! 

 

 



 

3 вопрос 

Выбор родительского комитета. 

1.Доцок Елена Сергеевна          –Председатель 

Члены родительского комитета: 

2.Тыщенко Карина Николаевна 

3.Уткина Алена Михайловна 

4.Мельникова Дарья Олеговна 

4 вопрос 

Разное 

1 Презентация Фото «Мы выросли» 

2. Решение групповых вопросов. 

Заключительная часть 

В заключении хотелось бы поздравить и наградить грамотами тех кто участвовал в 

конкурсе «Осенняя фантазия». Большое спасибо за то, что вы совместно с детьми 

рисуете, изготавливаете поделки. Спасибо за участие в акциях(«Цветок в группу) 


